
Rappel - Équation d'une droite : y = a + bx 
4 exemples 

SCI6007 – Cours 11 (27 mars 2024)  
Professeure : Christine Dufour (EBSI, UdeM) 
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Ordonnée à l'origine

i.e. où la droite coupe l'axe 

des Y

Notation:  a

Ici a = 1

Pente

i.e. inclinaison de la droite

Notation:  b

Calcul

soit deux points sur la droite, (x1,y1) et (x2,y2)

b = (y2-y1)/(x2-x1)

Ici, en utilisant les deux points (10, 11) et (14,15),

b = (15-11)/(14-10) = 4/4 = 1

(y2-y1)

(x2-x1)

Équation de la droite

Y = 1 + X  
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Ordonnée à l'origine

i.e. où la droite coupe l'axe 

des Y

Notation:  a

Ici a = 11

Pente

i.e. inclinaison de la droite

Notation:  b

Calcul

soit deux points sur la droite, (x1,y1) et 

(x2,y2)

b = (y2-y1)/(x2-x1)

Ici, en utilisant les deux points (6,5) et (8,3),

b = (3-5)/(8-6) = -2/2 = -1
(y2-y1)

(x2-x1)

Équation de la droite

Y = 11 - X
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Ordonnée à l'origine

i.e. où la droite coupe l'axe 

des Y

Notation:  a

Ici a = 16,5
Pente

i.e. inclinaison de la droite

Notation:  b

Calcul

soit deux points sur la droite, (x1,y1) et (x2,y2)

b = (y2-y1)/(x2-x1)

Ici, en utilisant les deux points (6, 7,5) et (9, 3),

b = (3-7,5)/(9-6) = -4,5/3 = -1,5

(y2-y1)

(x2-x1)

Équation de la droite

Y = 16,5 - 1,5X  
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Ordonnée à l'origine

i.e. où la droite coupe l'axe des Y

Notation:  a

Ici a = 4

Pente

i.e. inclinaison de la droite

Notation:  b

Calcul

soit deux points sur la droite, (x1,y1) et (x2,y2)

b = (y2-y1)/(x2-x1)

Ici, en utilisant les deux points (1,8) et (3,16),

b = (16-8)/(3-1) = 8/2 = 4

(y2-y1)

(x2-x1)

Équation de la droite

Y = 4 + 4X
 

 


